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ФІНАНСИ, БАНКІВСЬКА СПРАВА,  
СТРАХУВАННЯ ТА ФОНДОВИЙ РИНОК 

КРЕДИТНІ ГРОШІ В ЦИФРОВУ ЕПОХУ 

Є. О. Біленко, спеціальність Фінанси, банківська справа, 
страхування та фондовий ринок, група ФБССФР б-11 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Сучасний етап розвитку грошової системи характеризується 
стрімкою цифровізацією фінансових процесів, переходом до 
електронних форм розрахунків та появою нових механізмів 
створення кредитних грошей [1–5]. Традиційна банківська мо-
дель емісії та перерозподілу фінансових ресурсів поступово 
трансформується під впливом фінтех-інновацій, поширення 
віртуальних активів і впровадження цифрових валют централь-
них банків. Тому важливо розуміти сучасну роль кредитних гро-
шей для забезпечення ефективності грошово-кредитної політи-
ки, підтримання фінансової стабільності та розвитку монетарної 
системи у цифрову добу. 

Кредитні гроші історично виникли як форма боргових 
зобов’язань, що замінила металеві гроші у функціях засобу обігу 
та платежу. У цифрову епоху вони набули нематеріальної фор-
ми – переважно у вигляді електронних записів, які фіксують 
права вимоги між кредитором і позичальником. Сучасні кредит-
ні інструменти (електронні гроші (e-money), електронні позики, 
онлайн-банкінг, платформи P2P-кредитування, цифрові депози-
ти та онлайн-кредити, віртуальні та криптовалютні активи, які 
частково виконують кредитні функції, цифрові валюти цент-
ральних банків) формують нову модель фінансових відносин, де 
швидкість, прозорість і доступність операцій стають перевагами 
цифрової економіки.  

Фінансові технології відкрили можливості для появи небан-
ківських емітентів кредитних грошей, таких як PayPal, Revolut, 
Monobank, Apple Pay. Ці компанії створюють і обслуговують 
кредитні зобов’язання без прямої участі традиційних банків. 
Паралельно центральні банки світу тестують цифрові валюти 
(CBDC). Станом на сьогодні понад 130 країн досліджують або 
реалізують проєкти CBDC, серед яких ЄС (Digital Euro) та 
Китай (e-CNY). CBDC потенційно можуть поєднати стабіль-



– © ПУЕТ – 833 

ність державної емісії з гнучкістю цифрових технологій, ство-
ривши нову форму державних кредитних грошей. 

Україна також інтегрується у глобальні фінансові тенденції. 
Національний банк України у 2023–2024 рр. завершив пілотний 
етап тестування е-гривні – цифрової форми національної ва-
люти, що потенційно зможе використовуватися для соціальних 
виплат, розрахунків між бізнесом та державою, а також мікро-
кредитування. Крім того, стрімко розвивається ринок необанкін-
гу: частка користувачів мобільного банкінгу перевищує 80 % 
економічно активного населення, а онлайн-кредитування (через 
сервіси типу Moneyveo, Monobank, Sense SuperApp) забезпечує 
швидкий доступ до фінансових ресурсів навіть у віддалених 
регіонах. 

Зміна природи кредитних грошей потребує нової моделі 
регулювання. Серед пріоритетних завдань можемо виокремити: 
розроблення нормативної бази для обігу цифрових активів; 
захист прав споживачів у сфері онлайн-кредитування; інтеграція 
даних із платіжних платформ у монетарну статистику НБУ; за-
безпечення фінансової інклюзії населення через цифрові канали. 

Безготівкові розрахунки залишаються пріоритетними в 
розрахунках українців – їх часта та обсяги системно зростають. 
Кількість операцій з використанням платіжних карток в Україні 
та за її межами становила 2 191,3 млн шт., а їхня сума – 
1 646,5 млрд грн (у I кварталі 2024 року було здійснено 
1 950,9 млн операцій на загальну суму 1 489,7 млрд грн). Із них 
безготівковими були 2 086,4 млн операцій на загальну суму 
1 073,5 млрд грн. Це більше на 13,5 % та 11,7 % відповідно 
порівняно з I кварталом 2024 року. Загалом 95,2 % операцій з 
картками – безготівкові. Частка безготівкових операцій за 
сумою становила 65,2 % в загальній сумі операцій із платіжни-
ми картками [6]. 

Ці дані підтверджують, що цифрові кредитні гроші вже стали 
невід’ємним інструментом фінансового обігу, поступово витіс-
няючи готівку. Кредитні гроші в цифрову епоху формують нову 
архітектуру фінансової системи, де ключовими стають швид-
кість обігу, прозорість операцій та технологічна безпека. 
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Страхування є невід’ємною складовою економіки будь-якої 
країни, оскільки саме воно дає можливість забезпечити перероз-
поділ ризиків, створюючи більш сприятливі умови для реалізації 
підприємницької діяльності, а також гарантує захист кожному 
громадянину, що надзвичайно важливо, зважаючи на обставини, 
в яких зараз перебуває населення України.  


